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Патријарх Порфирије освештао обновљену 
Саборну цркву у Пакрацу

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије je началствовао светом 
Литургијом и чином освећења обновљеног Саборног храма Свете Тројице у 
Пакрацу, катедралног храма Епархије славонске, који је скоро у потпуности 
био разорен у ратним збивањима од 1991. до 1995. године. Обнова и 
освећење храма старог скоро 280 година велика је радост и подршка Србима 
у Славонији, који су после свих ратова и великих страдања опстали на својој 
земљи под окриљем и старањем наше Српске Православне Цркве.

Његовој Светости су саслуживали: Архиепископ антидонски г. Нектарије из 
Јерусалимске Патријаршије; Митрополит димитријадски и алмирски г. 
Игнатије из Атинске Архиепископије; Архиепископ михаловско-кошицки г. 
Георгије из Православне Цркве Чешких земаља и Словачке; митрополити 
црногорско-приморски г. Јоаникије, немачки г. Григорије, рашко-призренски г. 
Теодосије, захумско-херцеговачки и стонско-приморски г. Димитрије, 
будимљанско-никшићки г. Методије; епископи вашингтонско-њујоршки и 
источноамерички г. Иринеј, пакрачки и славонски г. Јован, швајцарски г. 
Андреј, бихаћко-петровачки г. Сергије, буеносајрески и јужно-
централноамерички и администратор загребачко-љубљански г. Кирило и 



викарни липљански г. Доситеј, као и многобројно свештеномонаштво, 
свештенство и ђаконство.

У беседи после читања светог Јеванђеља, Патријарх је упутио молитвене 
жеље да се увек, као данас, сабирамо у љубави, међусобном разумевању и 
спремности да чујемо једни друге, да долазимо увек у Пакрац са молитвом 
како бисмо славили Једнога Бога у Тројици, коме је пакрачки храм посвећен. 
Патријарх српски Порфирије је истакао да храм у Пакрацу сведочи о распећу, 
али и о васкрсењу. Иако је био више него рањен, храм сведочи о чињеници да 
је Бог Господар историје и да је љубав.

Поводом обновљења и освећења Саборног храма Свете Тројице у Пакрацу, 
Његово Преосвештенство Епископ славонски г. Јован је уручио ордене и 
повеље Епархије славонске заслужним појединцима и институцијама. Овим 
признањима Eпархија је изразила благодарност онима који су својим трудом, 
подршком и љубављу допринели обнови светиње. Међу одликованима су 
Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије, постхумно блажене успомене 
Митрополит црногорско-приморски Амфилохије, као и протојереј-ставрофор 
Ђорђе Теодоровић. Признања су добили и г. Виктор Николајевич Дјаченко, 
постхумно Милета Радојевић, г. Жарко Драгичевић, Бискуп пожешки у 
мировини Антун Шкворчевић, некадашњи Бискуп лондонски Ричард Чартрес, 
генерал Рафаеле Јубини и др Жарко Шпанићек.

У наставку, свечано је отворена библиотека Епархије славонске у 
Владичанском двору, чувена библиотека рукописних и штампаних књига којој 
је знаменити Епископ пакрачки Никанор (Грујић) дао име Епископска 
књижница у Пакрацу. Осим збирке рукописа, главну вредност библиотеке 
чини друга у свету збирка раних српских штампаних књига, уз велику збирку 
српских књига XVIII века и збирку европске мисли све до наших дана. 
Библиотека је била одузета и опљачкана од Независне Државе Хрватске, 
потом су је задржале и додатно отуђиле комунистичке власти, да би била 
делимично враћена Епархији половином осамдесетих година. Она је већим 
делом сачувана у последњем рату трезвеноумљем хрватског официра Ивана 
Хитија, због чега је одликован од стране Светог Синода Српске Православне 
Цркве.

***

Саборна црква Свете Тројице је највећи православни храм у Пакрацу, 
смештен уз седиште – Владичански двор Епархије славонске Српске 
Православне Цркве. Саборна црква Свете Тројице је грађена између 1745. и 



1768. године на темељима старије цркве, уз коју је 1747. подигнута капела 
Светог Трифуна. Знатнија обнова је изведена 1898. године по пројекту 
Хермана Болеа, када је урађен и нови иконостас, дело сликара Стеве 
Тодоровића. Током Другог светског рата усташе су уништиле архиву и 
црквене књиге и документе, а непроцењиве драгоцености су опљачкали. У 
последњем рату, крајем 1991. године, тешко је оштећен звоник и кров, а 
почетком 1992. године Саборну цркву је минирала хрватска војска и тада је 
изгорео иконостас и други црквено-уметнички предмети. Уочи Божића 1996. 
године, миниран је, унутар храма, гроб Епископа пакрачког Емилијана. 
Обнова Саборне цркве Свете Тројице започела је 2003. године.
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